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WyłoŜono do wglądu 10.05.2005 
 

 
PROTOKÓŁ Nr XXVII/2005  

 
z XXVII Sesji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 28 kwietnia 2005 roku, od godziny 
12:00 do 19:30, która odbyła się w świetlicy Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. 
Czysta 1a. Obecnych było 15 Radnych.  
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodniczący obrad: Radny Bronisław Balcerowski – Przewodniczący Rady Gminy. 
Sekretarz obrad: Radny Leszek Wątorski 
Protokolant Sesji:  podinspektor Jacek Rakoczy 
 
Spoza Rady udział wzięli:   Pani Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, Pan Grzegorz Pilarski 
– Zastępca Wójta,  Pani Mariola Wybrańska – Sekretarz Gminy, Pani Lucyna Krasulak – 
Skarbnik Gminy, Pani BoŜena Woźniak – Kierownik Referatu Finansów, Pani Edyta Ksobiak 
– Radca Prawny, Pan Jan Czekajewski – Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej, 
Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy, instytucji, zakładów pracy i szkół 
z terenu gminy, sołtysi, zaproszeni goście i mieszkańcy gminy. 
 
Proponowany porządek obrad:  
1. Otwarcie sesji i powitanie. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Wybór sekretarza obrad. 
4. Uchwalenie porządku obrad. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Składanie przez radnych interpelacji i zapytań. 
8.   Podjęcie uchwał: 

1) w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Białe Błota 
2) w sprawie wydawania dwumiesięcznika samorządu gminy  
3) w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 

Białe Błota w latach 2005-2010 
4) w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 
5) w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 
6)  w sprawie przyznania dodatku specjalnego 
7) zmieniająca uchwałę w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Białe Błota 
8) w sprawie nadania nazwy ulicy 
9) w sprawie nadania nazwy ulicy 
10) w sprawie zmiany nazwy ulic 
11) w sprawie zaciągnięcia poŜyczki, 
12) w sprawie zaciągnięcia poŜyczki, 
13)  w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2005 r., 

 9.  Zapytania i wolne wnioski. 
10.  Udzielanie odpowiedzi na interpelacje radnych oraz zapytania. 
11. Przyjęcie protokołu z obrad XXVI Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
Zakończenie obrad XXVII Sesji. 
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Ad. 1-2  
Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy- Radny Bronisław Balcerowski, który 
powitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości i poprosił o uczczenie minutą ciszy 
śmierci PapieŜa Jana Pawła II. 
Prowadzący obrady stwierdził obecność  14-tu radnych czyli quorum. 
 
Ad. 3  
Na Sekretarza obrad zaproponowano Radnego Leszka Wątorskiego, który wyraził zgodę. 
Radni w głosowaniu jawnym wybrali 13 głosami za i 1 wstrzymującym się Radnego Leszka 
Wątorskiego na sekretarza obrad. 
 
12:05 Pan Tadeusz Grzeszczak złoŜył do protokołu pismo do Wojewody Kujawsko-
Pomorskiego w sprawie zbadania legalności sprawowania mandatu Radnego Gminy Białe 
Błota przez Pana Tomasza Pilcha. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad. 4   
Prowadzący obrady Przewodniczący Rady Gminy Bronisław Balcerowski przedstawił  
proponowany porządek obrad XXVII Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
Prowadzący obrady zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad XXVII Sesji po 
zmianach i Rada Gminy 13 głosami za i 1 wstrzymującym się, przyjęła porządek obrad 
XXVII Sesji. 
 
Ad. 5  
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad. 6 
Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym, które stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu.  
 
Ad. 7    
Radna Gabriela śernicka odczytała swoje interpelacje, które stanowią załącznik do 
niniejszego protokołu i poprosiła o odpowiedzi na piśmie. 
Radny Stanisław Marks zwraca się do Pani Wójt z prośbą udzielenie mu odpowiedzi na 
jego interpelacje, które złoŜył na poprzedniej sesji, 

- stwierdza, Ŝe odbył spotkania z mieszkańcami kilku miejscowości z terenu Gminy 
Białe Błota, którzy skarŜyli się na złej jakości wodę, którą dostarcza sieć 
wodociągowa. W związku z tym prosi aby Prezes ZWiUK przedstawił ostatnie analizy 
jakości wody dostarczanej przez tą firmę, 

- stwierdza, Ŝe dopiero dzisiaj otrzymał podatkowy nakaz płatniczy. UwaŜa, Ŝe nie 
powinno tak być, poniewaŜ te podatki są potrzebne gminie, 

- stwierdza, Ŝe na terenie gminy istnieją dwa ośrodki kultury i prosi Panią Wójt o 
przyspieszenie prac nad statutami ośrodków kultury, aby jak najszybciej mogły one 
zostać zaktualizowane,  

Radny Zenon Paplaczyk zwraca się o przyspieszenie prac nad zamianą nośnika 
energetycznego z oleju opałowego na gaz w budynkach uŜyteczności publicznej będących 
własnością gminy, w szczególności szkół. UwaŜa, Ŝe ta zmiana zdecydowanie obniŜy koszty 
utrzymania tych budynków i przysporzy gminie oszczędności. Jest zaniepokojony brakiem 
działań w sprawie rozbudowy sieci gazyfikacyjnej na terenie Białych Błot. UwaŜa, Ŝe naleŜy 
podjąć szybkie kroki w celu doprowadzenia do podpisania umowy podłączeniowej. 
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Wnioskuje o wystąpienie z pismem do firmy gazowniczej, która prowadzi gazyfikację Gminy 
Białe Błota o określenie, kiedy zostanie wybudowana sieć wodociągowa umoŜliwiająca 
wykonanie przyłączy do szkół i urzędu gminy. Podkreśla wagę tej sprawy, ze względu na 
niebezpieczeństwo nie zakończenia prac gazyfikacyjnych przed najbliŜszym sezonem 
grzewczym.  
Radny Jacek Grzywacz pyta Przewodniczącego Rady Gminy czy, po uzyskaniu informacji 
na temat zakusów Bydgoszczy jeśli chodzi o teren Białych Błot, został wystosowany jakiś 
protest w związku z artykułami, które zostały opublikowane w prasie. UwaŜa, Ŝe w dniu 
dzisiejszym Rada Gminy powinna zająć  w jakiejś formie zdecydowane stanowisko w tej 
sprawie, poniewaŜ nikt nie powinien odgórnie rządzić się terenem gminy.  

- stwierdza, Ŝe spotkał się z mieszkańcami Łochowa, którzy mieszkają w pobliŜu 
mającej tam powstać stacji przekaźnikowej telefonii komórkowej, w okolicy składnicy 
opału na ulicy Szosa Nakielska. Pyta jak się potoczyły losy tej inwestycji. 

Radna Gabriela śernicka prosi władze gminy, Ŝeby nie stawiały sołtysów w sytuacji kiedy 
musi wywieszać pismo obwieszczające o wszczęciu postępowania administracyjnego 
dotyczącego wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego, budowa 
stacji bazowej telefonii cyfrowej. Stwierdza, Ŝe pismo datowane na 7 marca otrzymała dnia 
21 kwietnia, wywiesiła na tablicy ogłoszeń 23 kwietnia i musiała podać jako datę 
wywieszenia 23 kwietnia, co w oczach mieszkańców bardzo podwaŜyło jej wiarygodność 
jako sołtysa. 
Radny Jacek Stojke w związku z uchwalonymi w roku ubiegłym planami odnowy sołectw, 
pyta Panią Wójt jak wygląda realizacja tych planów, w jakich sołectwach rozpoczęto prace 
związane z tym planem i kiedy takie prace rozpoczną się w sołectwie Zielonka.   
Radny Jacek Grzywacz prosi o wytyczenie w terenie w Łochowicach miejsca pod 
planowany kącik integracyjny, poniewaŜ są juŜ na to przeznaczone pieniądze. Zaznacza, Ŝe 
jest juŜ maj a mieszkańcy i rada sołecka chcieliby rozpocząć juŜ realizację tego 
przedsięwzięcia. 
 
Ad. 8 
Podjęcie uchwał w sprawie. 
Rada Gminy podjęła uchwały w głosowaniu imiennym, którego przebieg ilustruje Lista 
głosowania imiennego Radnych na XXVII Sesji Rady Gminy Białe Błota w dniu 28 kwietnia 
2005 roku, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt:  

- uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Białe Błota. 
Przedstawienie sprawozdania z wykonania budŜetu gminy Białe Błota za 2003 rok 

oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium: 

- sprawozdanie z wykonania budŜetu gminy Białe Błota za 2003 rok przedstawiła 
Skarbnik Gminy, 

- opinię RIO w Bydgoszczy dotycząca sprawozdania z wykonania budŜetu 
przedstawiła Skarbnik Gminy, 

- opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budŜetu przedstawił 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej,  

- wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium przedstawił 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej,  

- opinię RIO w Bydgoszczy dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej przedstawił 
Radny Bronisław Balcerowski, 

- dyskusja.  
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Radny Henryk Sykut stwierdza, Ŝe naleŜałoby w szerszym zakresie konsultować się ze 
społeczeństwem w sprawach wcześniej nie zaplanowanych inwestycji. Stwierdza równieŜ, iŜ 
ok. 65% wskaźnik wykonania inwestycji jest zbyt niski oraz ściągalność zaległości 
podatkowych nie poprawia się.  
Radny Jacek Grzywacz wyraził swoje zaniepokojenie znikomą ilością inwestycji 
zrealizowanych w Gminie, a takŜe zapytał się na jakie cele przeznaczona będzie nadwyŜka w 
budŜecie. 
Wójt Gminy  stwierdziła, Ŝe konsultacje społeczne powinny być przeprowadzane przez 
Radnych, a nie bezpośrednio przez Wójta Gminy. Omówiła politykę Urzędu Gminy w 
zakresie ściągania zaległy naleŜności podatkowych. 
Skarbnik Gminy  przedstawiła cele nadwyŜki budŜetowej - spłata kredytów. 
Radny Jacek Bonalski zapytał jaka jest kwota nieściągniętych podatków,  a jaka jest kwota 
umorzonych podatków. 
Skarbnik Gminy  przedstawiła kwoty: kwota nieściągniętych podatków wynosi 1.344.000 
PLN, natomiast kwota odroczenia 417.000 PLN oraz 92.000 PLN odsetek 
Radny Stanisław Marks zapytał dlaczego wynik pracy pracownika Urzędu Gminy 
odpowiedzialnego za pozyskiwanie funduszy unijnych jest słaby, jaki jest koszt jego 
utrzymania oraz czy w tym roku Gmina dostanie jakieś środki pozabudŜetowe i na jakie cele 
zostaną przeznaczone. 
Wójt Gminy  odpowiedziała Radnemu Stanisławowi Marksowi, Ŝe pracownik 
odpowiedzialny za pozyskiwanie funduszy unijnych ma równieŜ inne obowiązki słuŜbowe. 
Wyjaśniła, dlaczego Urząd Gminy Białe Błota nie pozyskał środków unijnych. Omówiła 
złoŜone i otrzymane przez Urząd Gminy wnioski o dofinansowanie inwestycji. 
Radny Jacek Grzywacz poprosił o podanie liczby osób, które skorzystały z ulg i umorzeń 
podatków. 
Skarbnik Gminy  udzieliła odpowiedzi Radnemu Jackowi Grzywaczowi, Ŝe w ciągu roku do 
Urzędu Gminy Białe Błota wpłynęło 60 wniosków. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 11 głosami za, 1 przeciw i 2 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
 
13:50 Przewodniczący obrad ogłasza przerwę.  
W przewie na salę obrad dotarł Radny Tomasz Pilch. 
14:15 Przewodniczący obrad wznawia obrady. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie wydawania dwumiesięcznika samorządu gminy. 
Radny Jacek Stojke przedstawił wniosek formalny Komisji BudŜetu i Finansów o zmianę 
projektu uchwały w paragrafie 2 – zamiana frazy „Wiejskiego Ośrodka w Łochowie” na 
Białobłocki Ośrodek Kultury w Białych Błotach. Wniosek Komisji uzasadnił tym, Ŝe 
tradycyjnie siedziba redakcji znajdowała się w Białych Błotach a pracownik będący na etacie 
w Wiejskim Ośrodku Kultury w Łochowie, zajmujący się wydawaniem dwumiesięcznika po 
rozstrzygnięciu konkursu na dyrektorów Ośrodków Kultury  moŜe juŜ tam nie pracować. 
Radna Gabriela śernicka argumentowała, Ŝe skoro siedziba samorządu Gminy znajduje się 
w Białych Błotach to równieŜ w tej miejscowości powinna być siedziba redakcji 
dwumiesięcznika.  
Radny Jacek Grzywacz zgadza się z przedmówcami i uwaŜa, Ŝe skład osobowy 
pracowników WOK w Łochowie jest mniejszy od BOK i nie moŜna zabierać czasu na 
redagowanie gazetki jeszcze jednemu pracownikowi z Łochowa. 
Radna Gabriela śernicka uwaŜa, Ŝe naleŜałoby najpierw powołać BOK. 
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Radca Prawny stwierdza, Ŝe uniewaŜnienie uchwały w sprawie połączenia WOK i BOK 
przywraca sytuację wcześniejszą i nie konieczności ponownego powoływania tych ośrodków.   
Radny Stanisław Marks pyta Wiceprzewodniczącego Rady Gminy czy jest nauczycielem, 
pracownikiem oświaty i  kogo reprezentuje w kolegium redakcyjnym Głosu Białych Błot. 
Pyta czy taki styl prezentuje swoim uczniom, ale stwierdza, Ŝe Wiceprzewodniczący nie musi 
mu odpowiadać. 
Radny Jacek Stojke odpowiada, Ŝe jest nauczycielem, w kolegium redakcyjnym 
reprezentuje Radę Gminy i stwierdza, Ŝe nie rozumie pytania ani o co chodzi Radnemu 
Marksowi. Pyta Pana Przewodniczącego czy on wie o co chodzi. 
Przewodniczący obrad stwierdza, Ŝe musi się z tą sprawą przespać. 
Prowadzący obrady stwierdził obecność  15-tu radnych czyli quorum. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem Radnego Jacka Stojke. Radni 
14 głosami za 1 wstrzymującym się przyjęli wniosek. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 
- uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 
Gminy Białe Błota w latach 2005-2010. 
Radca Prawny zgłosiła autopoprawkę o wykreśleniu paragrafu 15 o utracie waŜności 
poprzedniej uchwały poniewaŜ jej niewaŜność wynika z utraty mocy przez ustawę z 1994 
roku, która była jej podstawą. Kolejnym paragrafom nadać numery aktualne. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem Radcy Prawnego. Radni 
jednogłośnie przyjęli wniosek. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem w sprawie nie czytania projektu 
uchwały w całości, poniewaŜ był ona czytana na poprzedniej sesji. Radni jednogłośnie 
przyjęli wniosek. 
Radny Stanisław Marks zwraca uwagę, Ŝe bardziej ekonomiczny byłby kompleksowy 
remont budynków komunalnych, a nie doraźne naprawianie z roku na rok, tak jak wynika z 
projektu uchwały wykonując częściowo te same prace. 
Prezes ZWiUK stwierdza, Ŝe taki harmonogram remontów wynika z konieczności 
dokonywania przeglądów technicznych wymaganych do prawidłowego funkcjonowania 
pomieszczeń mieszkalnych. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 14 głosami za, 1 wstrzymującym się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej. 
Radny Henryk Sykut zwraca uwagę, Ŝe na terenie miejscowości Białe Błota Gmina ma 
bardzo mało wolnych terenów i uwaŜa, Ŝe nie powinno się ich sprzedawać, poniewaŜ w 
przyszłości mogą się one przydać mieszkańcom. UwaŜa, Ŝe gmina ma jeszcze sporo terenów 
w innych miejscowościach, które moŜe sprzedawać. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, Ŝe sprzedaŜ gruntów wynika z zapisów uchwały budŜetowej, która 
zobowiązuje do tego Wójta. Stwierdza, Ŝe trwa inwentaryzacja gminnych gruntów, z której 
wynika, Ŝe gmina posiada ich więcej niŜ wynikało to z dotychczasowej dokumentacji.  
Radny Jacek Grzywacz stwierdza, Ŝe nie poprze tej uchwały, poniewaŜ naleŜy oszczędzać 
gminne grunty.  
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 5 głosami za, 4 przeciw i 6 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
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Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 
- uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej. 
Radny Jacek Stojke pyta Zastępcę Wójta czy wie o tym, Ŝe na tych gruntach jest planowana 
budowa ośrodka dla osób starszych. Informację otrzymał od Pani Sołtys Zielonki. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe dowiedział się tego na posiedzeniu komisji dwa dni temu, ale 
formalnie nie było takich planów ani w starostwie, ani w gminie. 
Przewodniczący obrad proponuje, aby na przyszłość uzasadnienia do uchwał w sprawie 
zbycia nieruchomości gruntowych były bardziej dopracowane i bardziej odzwierciedlające 
rzeczywiste potrzeby w zakresie popytu na nieruchomości. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 6 głosami za, 5 przeciw i 4 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
 
15:15 Przewodniczący obrad ogłasza przerwę. 
15:30 Przewodniczący obrad wznawia obrady. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego. 
Przewodniczący obrad wyjaśnił, Ŝe chodzi o zaległy dodatek, który jest naleŜny Wójtowi 
Gminy za 1 kwartał 2003 roku, poniewaŜ Wójtowi przysługiwało wyrównanie od początku 
2003 roku. 
Radca Prawny wyjaśniła, Ŝe Pani Wójt chciała zrezygnować z tej naleŜności, ale z przepisów 
wynika jednoznacznie, Ŝe Rada Gminy musi, jako pracodawca Wójta, dopełnić formalności 
przyznając ten zaległy dodatek. 
Przewodniczący obrad zapytał Panią Skarbnik, czy organy kontroli finansów gminnych 
mogą wyciągnąć konsekwencje wobec nie wypłacenia tego dodatku. 
Pani Skarbnik stwierdza, Ŝe wynagrodzenie Wójta reguluje uchwała Rady Gminy, która 
musi być wykonana. W między czasie nie było kontroli wynagrodzeń przez RIO, ale ma ono 
takie uprawnienia. 
Radny Stanisław Marks stwierdza, Ŝe pracownik do trzech lat ma prawo dochodzić 
zaległego wynagrodzenia. UwaŜa, Ŝe dyskusja na ten temat jest zbędna, poniewaŜ jeśli Pani 
Wójt wystąpiła do Przewodniczącego o naleŜność to trzeba jej zapłacić.  
Radny Henryk Sykut zwraca uwagę, Ŝe Radny Stanisław Marks nie dopełnił formalności w 
czasie kiedy był Przewodniczącym Rady Gminy. 
Radny Stanisław Marks stwierdza, Ŝe wówczas nie było jednoznacznie wiadomo, czy 
naleŜy Wójtowi wypłacać ten dodatek czy nie. Stwierdza, Ŝe równieŜ Pani Wójt miała co do 
tego wątpliwości. 
Radny Jacek Grzywacz pyta dlaczego Pani Wójt dopiero teraz upomniała się o swoje 
pieniądze. 
Pani Wójt stwierdziła, Ŝe nie upominała się o dodatek, ale uregulowanie tej sprawy jest 
obowiązkiem Rady Gminy.  
Radny Stanisław Marks pyta Przewodniczącego czy Pani Wójt zwróciła się do niego o 
uregulowanie tej sprawy. 
Przewodniczący obrad stwierdził, Ŝe tak to wyglądało. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 9 głosami za, 1 przeciw i 5 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 
-  uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Białe Błota. 
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Radca Prawny zgłasza autopoprawkę polegającą na dopisaniu, Ŝe dodatek specjalny moŜe 
wynosić „od” 20% do 40%. 
Radna Gabriela śernicka stwierdza, Ŝe na ostatnim posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, 
Zdrowia i Opieki Społecznej, Komisja zaproponowała podwyŜszyć wynagrodzenie 
zasadnicze do minimalnej stawki 3400 PLN i zmniejszyć dodatek funkcyjny do kwoty 1060 
PLN. 
Przewodniczący obrad przedstawił propozycję Komisji BudŜetu i finansów w wysokości 
3700 PLN wynagrodzenia zasadniczego, bez zmian wysokości pozostałych składników 
wynagrodzenia. Podał stawki wynagrodzenia Wójtów sąsiednich gmin, które były wcześniej 
udostępnione radnym. 
Radny Stanisław Marks zwraca uwagę, Ŝe Wójtowie Osielska i Nowej Wsi Wielkiej 
sprawują swój urząd bez zastępców i zarabiają kilkaset złotych więcej. Proponuje pozostawić 
wynagrodzenie Wójta na dotychczasowym poziomie. 
Radna Wanda Górna wyjaśniła, Ŝe intencją Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki 
Społecznej było pozostawienie łącznej kwoty wynagrodzenia Wójta Gminy w 
dotychczasowej wysokości. 
Radny Jacek Stojke stwierdza, Ŝe na Komisji zgłosił wniosek aby zwiększyć wynagrodzenie 
zasadnicze Wójta o 60 PLN do kwoty 3400 PLN a obniŜyć dodatek o 50 PLN do kwoty 1400 
PLN. Jest to wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej z ostatniego 
posiedzenia. 
Radny Jacek Grzywacz zgłasza wniosek aby podwyŜszyć wynagrodzenie zasadnicze do 
minimalnej stawki 3400 PLN, a pozostałe dodatki bez zmian. 
 
16:15 Przewodniczący obrad ogłasza przerwę. 
16:35 Przewodniczący obrad wznawia obrady. 
 
Skarbnik Gminy  wyjaśniła, Ŝe wniosek Komisji BudŜetu i Finansów to podwyŜka o 438 
PLN brutto, netto 299 PLN, wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
to podwyŜka o 6 PLN brutto, netto 4 PLN, wniosek Radnego Jacka Grzywacza to podwyŜka o 
78 PLN brutto, netto 53 PLN. 
 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem Komisji BudŜetu i Finansów. 
Radni 4 głosami za, 5 przeciw i 6 wstrzymującymi się odrzucili wniosek. 
 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem Radnego Jacka Grzywacza. 
Radni 5 głosami za, 5 przeciw i 5 wstrzymującymi się odrzucili wniosek. 
 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem Komisji Oświaty, Kultury, 
Zdrowia i Opieki Społecznej. Radni 9 głosami za, 4 przeciw, 2 wstrzymującymi się przyjęli 
wniosek. 
 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 10 głosami za, 1 przeciw i 4 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 
- uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym, jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 
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- uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 
- uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy (Zielonka). 
Radny Jacek Stojke stwierdza, Ŝe pani sołtys Zielonki nie zgłasza sprzeciwu w związku ze 
zmianą nazwy ulicy i wobec tego zaapelował do Rady Gminy o poparcie tej uchwały. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 13 głosami za, 1 przeciw, 1 wstrzymującym się przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie zaciągnięcia poŜyczki. 
Przewodniczący obrad zarządził dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie zabrali głosu w 
dyskusji. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 14 głosami za, 1 przeciw przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 
- uchwały w sprawie zaciągnięcia poŜyczki. 
Przewodniczący obrad zarządził dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie zabrali głosu w 
dyskusji. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 14 głosami za, 1 przeciw przyjęli uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 
- uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2005 r. 
Skarbnik Gminy  przedstawiła uzasadnienie projektu uchwały oraz poprawki wynikające z 
podjęcia przez Radę Gminy uchwały w sprawie wydawania dwumiesięcznika samorządu 
gminy przez Białobłocki Ośrodek Kultury w Białych Błotach. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad poprawkami w projekcie. Radni w 
głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli poprawki. 
Radny Leszek Wątorski  zwraca uwagę, Ŝe BOK w Białych Błotach obsługuje 8800 
mieszkańców a WOK w Łochowie 3700 mieszkańców. UwaŜa, Ŝe błędem było wydzielenie 
dwóch ośrodków kultury. Zgłasza wniosek formalny Ŝeby zwiększyć nakłady na BOK o 12 
tysięcy PLN kosztem WOK. 
Radny Jacek Grzywacz pyta czy środki na WOK zawierają juŜ wliczone koszty płac i 
działalności kulturalnej w Łochowie. 
Kierownik Referatu Finansów wyjaśniła, Ŝe koszty organizacji imprez kulturalnych są 
podobne, niezaleŜnie od kosztów utrzymania ośrodków i dlatego nakłady na imprezy są 
przewidziane na podobnym poziomie. Przyznane środki wynikają z planu imprez, kosztów 
wynagrodzeń i utrzymania obiektów. Środki te powinny być uzupełnione przez sumę 40 
tysięcy PLN pozyskanych przez ośrodki kultury. 
Radna Wanda Górna stwierdza, Ŝe pieniądze dla ośrodków powinny być dzielone według 
kosztów imprez a nie według liczby mieszkańców. Ośrodki powinny współpracować a nie 
konkurować ze sobą. 
Radny Leszek Wątorski  stwierdza, Ŝe podział ośrodka kultury był błędem poniewaŜ koszty 
funkcjonowania dwóch ośrodków przewyŜszają środki przeznaczone w budŜecie na ten cel. 
Pani Wójt zwraca uwagę, Ŝe podział ośrodków kultury spowodował wzrost o wynagrodzenie 
jednego dyrektora i księgowego. 
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Kierownik Referatu Finansów wyjaśniła, Ŝe WOK musi płacić za utrzymanie budynku w 
Łochowie a BOK płaci za utrzymanie świetlicy świetlicy wiejskiej w Cielu. 
Radny Stanisław Marks zwraca uwagę, Ŝe właściwie nie ma pieniędzy na działalność 
kulturalną, poniewaŜ prawie 100% środków pochłaniają płace i koszty utrzymania ośrodków. 
Podział spowodował jeszcze większe koszty wynagrodzeń pracowników ośrodka kultury. 
Przewodniczący obrad stwierdza, Ŝe podział ośrodków kultury nie spowodował tych 
kosztów, ale tylko je uwidocznił i naleŜy zastanowić się nad całością finansowania ośrodków 
kultury na terenie gminy i trzeba to zreformować. Zwraca uwagę, Ŝe BOK teŜ kosztuje gminę, 
poniewaŜ mieści się w budynku gimnazjum, które teŜ jest utrzymywane przez gminę.  
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad wnioskiem Radnego Leszka Wątorskiego. 
Radni w głosowaniu jawnym 2 głosami za, 6 przeciw i 7 wstrzymującymi się odrzucili 
wniosek. 
Radny Leszek Wątorski  pyta czy kwota 12 tysięcy PLN na dostosowanie budynku gminy 
dotyczy tylko siedziby urzędu czy równieŜ innych budynków gminnych. 
Pani Wójt odpowiada, Ŝe dotyczy wszystkich budynków gminnych w Białych Błotach. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 
imiennym 13 głosami za, 2 przeciw przyjęli uchwałę. 
Radna Wanda Górna podziękowała Radzie Gminy za przyjęcie w/w uchwały i wyraziła 
nadzieję, Ŝe ośrodki kultury będą się rozwijać i słuŜyć mieszkańcom całej gminy. 
 
17:35 Przewodniczący obrad ogłasza przerwę. 
Radni Jacek Bonalski i Stanisław Marks ze względów słuŜbowych opuścili obrady XXVII 
sesji. 
17:50 Przewodniczący obrad wznawia obrady. 
Przewodniczący obrad stwierdził obecność 13-tu radnych czyli quorum. 
 
Ad. 9  
Sołtys Kruszyna Krajeńskiego Alfred Pazderski pyta kiedy nastąpi wyrównanie drogi 
powiatowej Ciele do drogi krajowej nr 5. 

- pyta w jakim terminie zostanie załoŜone oświetlenie na ulicy Ogrodowej w 
Kruszynie Krajeńskim, 

- pyta kiedy zostanie dokończona droga gminna ulica Sosnowa, która została 
wykonana w 50%, 

- pyta kiedy zostanie opracowany statutu sołectwa i kiedy odbędzie się jego 
konsultacja z mieszkańcami. 

Radny Jacek Grzywacz pyta kiedy odbędą się doŜynki gminne, 
- pyta, w imieniu rady sołeckiej Łochowa i osób działających społecznie na tym 

terenie, czy moŜliwy byłby wpływ tych osób na wybór dyrektora WOK w 
Łochowie. Czy byłoby moŜliwe spotkanie z kandydatami na to stanowisko tak aby 
moŜna było ich poznać, 

- pyta dlaczego podstawa naliczenia dodatku specjalnego dla Wójta w dziś podjętej 
uchwale jest inna niŜ z 2003 roku. Wtedy była to kwota 3340 PLN a dziś podstawa 
naliczenia dodatku wynosi 4200 PLN. Pyta czy nie jest to pomyłka a jeśli nie to z 
czego to wynika. 

Pani Marzanna Kreja pyta w jaki sposób Wójt Gminy Białe Błota ma zamiar udzielać 
pomocy prawnej mieszkańcom w pisaniu pozwów przeciwko Pani Alicji Kranz. Pyta czy na 
ten czas planuje zarejestrować własną działalność gospodarczą czy planuje to robić w ramach 
działalności finansowanej przez gminę. Przypomina, Ŝe gmina nie moŜe prowadzić 
działalności gospodarczej a Wójt, który taką działalność chciałby prowadzić musi 
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zrezygnować ze swojego mandatu. Pyta czy Wójt, który głosi, Ŝe będzie udzielał takiej 
pomocy,  ma zamiar zrezygnować ze swojego mandatu.  
- w 2002 roku Rada Gminy przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia harmonogramu wypłaty 
przez gminę odszkodowań za grunty przyjęte pod drogi w latach 1992-2002. Zwraca uwagę, 
Ŝe Wójt Gminy realizując wykonanie uchwały wydał zarządzenie z dnia 25 września 2003 
roku, która jest całkowicie sprzeczne z uchwałą Rady Gminy, poniewaŜ uchwała nie zakłada 
w Ŝaden sposób obniŜki odszkodowań jeśli ktoś chciałby otrzymać wcześniej zapłatę. UwaŜa, 
Ŝe nie moŜna w ten sposób wykonywać uchwały Rady Gminy. 
- stwierdza, Ŝe Wójt, który w prasie, na zebraniach wiejskich, ogłasza Ŝe nie wie co się dzieje 
w gminie, ma na myśli publikację w Ekspresie Bydgoskim na temat zaciągnięcia przez 
ZWiUK poŜyczki, nie pracuje dobrze. UwaŜa, Ŝe Wójt nie potrafi dokonać samooceny skoro 
występuje z roszczeniami o wzrost wynagrodzenia. 
Przewodniczący obrad prosi o powstrzymywanie się od ocen w tym punkcie oraz 
precyzowanie zapytań i wniosków. 
Pani Marzanna Kreja stwierdza, Ŝe Radna Wanda Górna publikując w gazecie Powiat 
podziękowania dla radnych i mieszkańców, którzy poparli podział ośrodków kultury 
przywłaszcza sobie zasługi, poniewaŜ odmówiła swojego podpisu pod petycją mieszkańców 
w sprawie rozdziału tych ośrodków. 
- prosi o informację na temat kulisów zatrudnienia w Świetlicy Socjoterapeutycznej w Cielu 
Maliszewskiej Ilony i pyta czy jest prawdą, Ŝe Pani Maliszewska jest krewną Pani Sekretarz 
Marioli Wybrańskiej,  
- pyta czy w ramach umorzeń podatków za 2004 rok figuruje nazwisko Pana Ignacego 
Szymańskiego, tak jak to było w roku ubiegłym. Prosi o wyjaśnienie zasad przydziału 
koncesji na alkohol w tym przypadku, gdzie nowo otwarty lokal znajduje się blisko kościoła, 
- pyta kto odpowiada za aktualizację strony internetowej Biuletynu Informacji Publicznej, 
poniewaŜ obserwuje od dłuŜszego czasu, Ŝe uchwały są wprowadzane z duŜym opóźnieniem, 
- pyta dlaczego ogłoszony w marcu konkurs na zatrudnienie Koordynatora ds. sportu tak 
długo nie znajduje rozstrzygnięcia,  
- uwaŜa, Ŝe Pani Wójt nie szanuje swoich wyborców o czym świadczy jej zachowanie na 
ostatnim posiedzeniu Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska. 
Przewodniczący obrad prosi o powstrzymywanie się od ocen oraz wyraŜania subiektywnych 
odczuć. 
Pan Tadeusz Grzeszczak stwierdza, Ŝe statut gminy stanowi, Ŝe w ciągu 10 dni Rada Gminy 
powinna udostępnić projekt protokołu z obrad poprzedniej sesji. Stwierdza, Ŝe zgłosił się po 
protokół w ubiegły wtorek jak równieŜ złoŜył wniosek o udostępnienie mu zapisu 
dźwiękowego sesji i jednej z komisji. Nagranie odebrał dopiero dzisiaj i uwaŜa, Ŝe odebranie 
nagrania po tygodniu proszenia jest Ŝenadą i wstydem dla gminy. Dziękuje Panu 
Przewodniczącemu, poniewaŜ zareagował na jego prośbę. Stwierdza, Ŝe zawiadomił 
Wojewodę, Ŝe utrudnia mu się dostęp do materiałów do których ma prawo. Pyta czy tak 
powinno być w przejrzystej gminie. 
- pyta Radę Gminy czy sformułowanie punktu 6), Ŝe jest to uchwała w sprawie przyznania 
dodatku specjalnego świadczy o przejrzystości tej gminy. Prosi, Ŝeby to co nie jest tajemnicą 
było powszechnie dostępne dla mieszkańców. 
- pyta dlaczego od kilku sesji punkt zapytania i wolne wnioski jest umieszczany w porządku 
obrad po przyjęciu uchwał. UwaŜa, Ŝe moŜliwość wypowiedzenia się mieszkańców przed 
podjęciem uchwał jest konieczna poniewaŜ to mieszkańcy wybierają radnych i to 
mieszkańców powinni oni reprezentować, więc powinni mieć moŜliwość wysłuchania tego co 
mieszkańcy mają do powiedzenia zanim podejmą, lub nie, uchwałę w istotnej dla gminy 
kwestii.  
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- prosi Panią Wójt o podanie do publicznej wiadomości dlaczego Pan inŜynier Piotr Milik, 
który jest wykonawcą ścieŜki rowerowej, inwestycji która dopiero co została ukończona, 
sprawuje mandat członka Rady Nadzorczej ZWiUK. Pyta dlaczego łamie się prawo dając 
propozycję pracy człowiekowi, który zarabia w tej gminie.  
- pyta jak daleko są zaawansowane sprawy związane z przyszłością gminnej kanalizacji, jaki 
jest termin zakończenia prac nad projektem, jak będzie wyglądał operat wodnoprawny, jaki 
jest planowany termin zakończenia prac nad realizacją inwestycji związanej z 
odprowadzaniem ścieków z terenu gminy.  
- pyta Radnych jaki mają nastrój po głosowaniu nad absolutorium dla Wójta Gminy za 2004 
rok. UwaŜa, Ŝe absolutorium zostało przyjęte nie za wykonanie budŜetu, ale za improwizację 
budŜetową, poniewaŜ nie moŜna tak często zmieniać budŜetu w ciągu trwania roku 
budŜetowego. Prosi o większe zastanowienie się na etapie budowania budŜetu, tak aby jak 
najmniej w nim zmieniać po uchwaleniu. 
Pan Ludwik Gudowski dziękuje za bezinteresowną pomoc mieszkańców Łochowa i okolic, 
przy budowie kortu tenisowego. Szczególnie dziękuje dyrekcji szkoły w Łochowie, Radnemu 
Tomaszu Pilchowi i Panu Tomaszowi Michalikowi. 
Pani Marzanna Kreja stwierdza, Ŝe Zastępca Wójta Gminy Białe Błota podaje nieprawdę na 
temat Stowarzyszenia Przymierze dla Gminy Białe Błota, poniewaŜ przeczytała, jak mniema, 
artykuł jego autorstwa, w którym stwierdził, Ŝe Stowarzyszenia Przymierze dla Gminy Białe 
Błota  przegrało sprawę przed Wojewódzkim Sądem Administarcyjnym w związku z planem 
zagospodarowania przestrzennego. Stwierdza, Ŝe Stowarzyszenie nie wnosiło Ŝadnej sprawy 
w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego i pyta jak to moŜliwe, Ŝe w kontekście 
jego artykułu taka sprawę przgrało. 
Pan Tadeusz Grzeszczak oświadcza, Ŝe w związku z tym, Ŝe otrzymał załącznik dźwiękowy 
w dniu dzisiejszym, zastrzega sobie prawo do wniesienia uwag do protokołu ostatniej sesji. 
- przypomina o konieczności oznakowania drogi dojazdowej do drogi powiatowej w Trzcińcu  
ograniczeniem prędkości, poniewaŜ bardzo wiele osób uczęszcza tą drogą. 
Radny Jacek Grzywacz stwierdza, Ŝe prosił o przygotowanie uchwały intencyjnej w sprawie 
upowaŜnienia Wójta Gminy do podjęcia działań w sprawie utworzenia w Białych Błotach 
całodobowego komisariatu Policji. Prosi o informacje na ten temat. 
Radna Gabriela śernicka przypomina, Ŝe w lutym zwróciła się z pismem do Urzędu Gminy 
o równanie dróg na terenie tej miejscowości. Stwierdza, Ŝe sprawa jest pilna i prosi o szybkie 
podjęcie działań w tym temacie. 
Sołtys Białych Błot Roman Kujawa pyta kiedy moŜna się spodziewać naprawienia dziur w 
utwardzonych ulicach Białych Błot, Barwinkowa, Czerskiej, Chlebowej, Centralnej. Zaprasza 
wszystkich mieszkańców na festyny i imprezy kulturalne, które odbędą się w Białych Błotach 
w długi majowy weekend. 
Pan Tadeusz Grzeszczak prosi Radę Gminy o rozwaŜenie czy korespondencja do Rady 
Gminy moŜe być przekazywana bezpośrednio do Biura Rady Gminy i czy moŜe być tam 
potwierdzany jej odbiór.  
- pyta czy wolno zadawać pytania przez mieszkańców biorących udział w posiedzeniu 
komisji, poniewaŜ wczoraj na posiedzeniu Komisji BudŜetu i Finansów nie miał moŜliwości 
zadawania pytań. 
Radny Jerzy Kasprzak stwierdza, Ŝe nie jest prawdą, Ŝe nie pozwolił wczoraj na 
posiedzeniu Komisji BudŜetu i Finansów zadawać pytań Panu Grzeszczakowi. Na wszystkie 
pytania otrzymał odpowiedzi.  
Pan Tadeusz  
Radny Henryk Sykut zaprasza serdecznie wszystkich chętnych na majówkę, która odbędzie 
się 1 maja w Cielu. 
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Radny Jacek Stojke pyta co jest przyczyną spadku ciśnienia wody sieci wodociągowej w 
Zielonce. 
 
Ad. 11 
Pani Wójt w związku z nieobecnością Radnego Stanisława Marksa i Radnego Jacka 
Bonalskiego, stwierdza, Ŝe udzieli im odpowiedzi na piśmie. RównieŜ na piśmie odpowiedź 
otrzyma Radna Gabriela śernicka, która prosiła o taką formę odpowiedzi. 
Pani Wójt odpowiadając na interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe: 

- w budŜecie zabezpieczone jest 12 tysięcy PLN na projekty przystosowania gminnych 
budynków, szkół, przedszkola, do ogrzewania paliwem gazowym. Po dzisiejszej sesji 
zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie projektu, tak aby jesienią wszystko było 
przygotowane  

- stwierdza, Ŝe w sprawie zmiany granic gminy wystosowała protest do Prezydenta 
Miasta Bydgoszczy. 

Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe w 1998 roku Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie 
przekazania rejonu ulicy Pilotów Bydgoszczy. Ma nadzieję, Ŝe Rada gminy uchyli tą uchwałę. 

- stwierdza, Ŝe zgłoszone przez radnych, ubytki w nawierzchniach dróg gminnych będą 
na bieŜąco naprawiane, 

- stwierdza, Ŝe sprawa budowy stacji bazowej telefonii komórkowej w Łochowie jest 
juŜ nieaktualna, 

- stwierdza, Ŝe miejsce pod kącik integracyjny w Łochowicach zostanie ustalone przez 
Kierownika referatu Inwestycji i Rozwoju a pieniądze na tą inwestycję są 
zabezpieczone w budŜecie, 

- stwierdza, Ŝe w Zielonce przygotowywane jest miejsce pod budowę boiska, 
Pani Wójt stwierdza, Ŝe Sołtysowi Pazderskiemu udzieli im odpowiedzi na piśmie. 
Radca Prawny wyjaśniła, Ŝe statuty sołeckie są prawi gotowe. Opóźnienie wynikło ze zmian 
ordynacji wyborczej, poniewaŜ naleŜy doprecyzować kryteria sporządzania list wyborczych. 
Konsultacje w sołectwach będą się odbywały począwszy od połowy maja. 
Pani Wójt odpowiadając na interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe: 

- podjęła kroki zmierzające do umoŜliwienia Policji utworzenia komisariatu Policji w 
Białych Błotach. Grunt i lokalizacja zostały juŜ przez Policję zaakceptowane i na 
następnej sesji będzie ta sprawa zamknięta ze strony działań gminy, 

- doŜynki gminne odbędą się w Przyłękach w przedostatnią niedzielę sierpnia, 
- nie widzi moŜliwości konsultowania z mieszkańcami kandydatur na stanowisko np. 

dyrektora ośrodka kultury, poniewaŜ zostały juŜ powołane komisje konkursowe,  
- stwierdza, Ŝe róŜnica w podstawie naliczenia dodatku specjalnego wynikła z powodu 

jej wystąpienia o obniŜenie podstawy tak aby 20% dodatek nie spowodował wzrostu 
wynagrodzenia. Stwierdza, Ŝe z jej inicjatywy zostało obniŜone jej wynagrodzenia z 
kwoty 4200 PLN okresie od stycznia do marca 2003 do kwoty 3340 PLN, Ŝeby nie 
obciąŜać budŜetu gminy, 

- przypomina inne nieprawdziwe informacje na temat jej osoby, za które powinna 
otrzymać odszkodowanie zasądzone przez sąd. Zwraca uwagę, Ŝe minął juŜ termin, w 
którym powinny być te naleŜności juŜ uregulowane. 

Pani Marzanna Kreja prosi o odpowiedź na zadane pytania a nie komentarze. 
Pani Wójt odpowiadając na interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe: 

- porad prawnych mieszkańcom udziela się za pośrednictwem Radcy Prawnego Urzędu 
Gminy, który słuŜy pomocą mieszkańcom dyŜurując raz w tygodniu, 

- zarządzenie Wójta w sprawie harmonogramu wypłat za drogi dotyczy puli na wypłaty, 
tak aby osoby w trudnej sytuacji finansowej mogły po negocjacjach, z korzyścią dla 
gminy potrzymać pieniądze, Ustalono, Ŝe jeśli wypłata ma nastąpić rok wcześniej to 
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mieszkaniec musi się zrzec 30% wartości, jeśli dwa lata wcześniej to 40% jeśli 3 lata 
to 50%. 

Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe zarządzenie ułatwia negocjacje z mieszkańcami i zapewnia 
równe zasady negocjacji dla wszystkich.  
Pani Wójt odpowiadając na interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe: 

- zobowiązania ZWiUK wobec MWiK są zobowiązaniami spółki prawa handlowego 
ZWiUK a nie Gminy Białe Błota, 

- nie przypomina sobie umorzenia podatku Pana Ignacego Szymańskiego, ale zostanie 
to sprawdzone, 

- koncesja na bar piwny jest wydana zgodnie z uchwałą, która stwierdza, Ŝe sprzedaŜ 
alkoholu nie moŜe następować w bliskim sąsiedztwie obiektów takich jak szkoła czy 
kościół,  

Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe aktualizacje BIP-u dokonuje pracownik Pan Marek 
Jakubowski i uwaŜa, Ŝe chciałby zobaczyć lepiej prowadzoną stronę biuletynu. 
Pani Wójt odpowiadając na interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe: 

- co do jej zachowania na posiedzeniu Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa to uwaŜa, 
Ŝe Radny Jacek Grzywacz chciał dokonać konfrontacji z Panią Kranz a poniewaŜ 
trwają negocjacje to do  ich zakończenia uznała, Ŝe nie powinna się publicznie 
wypowiadać na temat ich przebiegu,   

- Pan Piotr Milik jest członkiem Rady Nadzorczej i spełnia wszystkie prawne wymogi 
sprawowania tej funkcji, 

Radna Wanda Górna stwierdza, Ŝe nie jest prawdą, Ŝe nie chciała podpisać petycji w tej 
sprawie, poniewaŜ nikt do niej się z taką petycją nie zgłaszał. Stwierdza, Ŝe kiedy w 2002 
roku była podejmowana uchwała w sprawie połączenia ośrodków kultury to ówczesny sołtys 
Łochowa zbierał podpisy mieszkańców pod protestem w tej sprawie, który podpisało ponad 
100 osób w tym i ona, natomiast Pani Marzanna Kreja wtedy odmówiła podpisania, poniewaŜ 
pisze pismo od siebie. 
Pan Tadeusz Grzeszczak stwierdza, Ŝe uwaŜa za korupcyjne, Ŝe członek Rady Nadzorczej 
spółki komunalnej wykonuje prace budowlane, za które wystawia gminie faktury. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe nie jest to działalność korupcyjna a takie pytanie moŜe 
wynikać z nieznajomości prawa przez Pana Grzeszczaka. Wyjaśnia, Ŝe Pan Piotr Milik będąc 
członkiem rady nadzorczej nie moŜe wykonywać usług dla firmy, w której radzie nadzorczej 
zasiada a nie gminy.  
Pan Tadeusz Grzeszczak stwierdza, Ŝe prosi o odpowiedź na pytanie jak wygląda sprawa 
rozwiązania problemów gminnej kanalizacji, jak daleko są zaawansowane prace nad 
odprowadzaniem ścieków z terenu gminy, 
- przypomina pytanie o oznakowanie drogi do Trzcińca, 
- uwaŜa, Ŝe sprawę świadczenia przez Pana Milika jako członka rady nadzorczej prac 
finansowanych z budŜetu gminy powinna zbadać Komisja Rewizyjna. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe na sesjach rady Gminy utarł się nieprawidłowy zwyczaj 
pytania Zastępcy Wójt i wyjaśnia, Ŝe moŜe odpowiadać tylko gdy go upowaŜni Pani Wójt. 
Odpowiadając na pytanie Pana Grzeszczaka stwierdza, Ŝe został rozstrzygnięty przetarg na 
wykonanie projektu odprowadzanie ścieków z terenu gminy. Stwierdza, Ŝe jest opracowany 
harmongram działań w tej sprawie a 30 czerwca jest przewidziane podpisanie umowy z 
wykonawcą rurociągu. Operat wodnoprawny będzie opracowany w pierwszej kolejności, 
Ŝeby uniknąć błędu poprzedników kiedy wybudowano oczyszczalnię ścieków a pozowlenia 
nie ma do dziś. 
Pani Wójt odpowiadając na interpelacje radnych oraz zapytania stwierdziła, Ŝe oznakowanie 
drogi do Trzcińca jest juŜ zamówione i będzie zamontowane po dostarczeniu. 
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Pani Marzanna Kreja stwierdza, Ŝe nie dostała odpowiedzi na pytanie kiedy i jaką sprawę 
przegrało Stowarzyszenie Przymierze dla Gminy Białe Błota w Sądzie Administracyjnym. 
Prosi równieŜ o odpowiedź na pytanie w jaki sposób moŜe ona jako osoba fizyczna 
reprezentować Stowarzyszenie. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe nie czytał artykułu w Głosie Białych Błot i odpowiedzi moŜe 
udzielić po zapoznaniu się z tą publikacją. 
Pani Wójt dziękuje Panu Gudowskiemu za udział w sesji i pozytywny wydźwięk jego 
wystąpienia, który powinien częściej gościć na sesjach. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe Stowarzyszenie Przymierze dla Gminy Białe Błota przegrało 
w trybie wyborczym sprawę o odwołanie Wójta Gminy. 
Prezes ZWiUK stwierdza, Ŝe niskie ciśnienie wody w Zielonce wynikało m.in. z małej ilości 
opadów w ostatnim okresie. 
Radny Jacek Grzywacz zgłasza wniosek, Ŝeby Przewodniczący Rady powinien wystąpić w 
imieniu Rady Gminy z apelem o zaprzestanie starań o zmianę granic administracyjnych 
Gminy Białe Błota. 
Zastępca Wójta stwierdza, Ŝe lepiej byłoby nie robić duŜo hałasu wobec sprawy, poniewaŜ 
procedura zmiany tych granic jest bardzo skomplikowana m.in. wymaga przeprowadzenia 
referendów w powiecie i w Bydgoszczy. UwaŜa, Ŝe nie podejmując uchwały i 
przeprowadzając konsultacji ustawodawca nie jest w stanie przeforsować zmiany granic. 
Radny Jacek Grzywacz uwaŜa, Ŝe nie moŜna patrzeć biernie na zmianę granic gminy. 
Pan Tadeusz Grzeszczak proponuje powołać zespół trzech radnych, którzy zapoznawali się 
na bieŜąco z tą sprawą, ale odradza gwałtowne działania, Ŝeby nie zaostrzać sytuacji. 
Radny Jacek Grzywacz zwraca się do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy o 
podjęcie stosownych działań aby nie dopuścić do zmian granic gminy. 
 
Ad. 12 
Przewodniczący obrad zarządza głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXVI Sesji Rady 
Gminy Białe Błota. Rada Gminy 12 głosami za i 1 przeciw przyjęła protokół  z XXVI Sesji 
Rady Gminy z dnia 31 marca 2005 roku. 
Przewodniczący obrad  stwierdził, Ŝe porządek obrad XXVII Sesji Rady Gminy Białe Błota 
został wyczerpany i  zamyka obrady XXVII Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Na tym protokół zakończono. 
Protokół zawiera 14 stron.                                                                                                          
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